



**РЕСПУБЛИКА КРЫМ  
КИРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ**

---

**очередная  
83-я сессия 2-го созыва**

**Р Е Ш Е Н И Е**

**29.11.2023**

**№657**

-----  
**пгт Кировское**

**О ежегодном отчете главы  
муниципального образования  
Кировский район Республики  
Крым о результатах  
деятельности за период с  
октября 2022 г. по октябрь  
2023 г.**

Заслушав отчет главы муниципального образования Кировский район Республики Крым Гуцул Е.В. о результатах деятельности за период с октября 2022 г. по октябрь 2023 г., руководствуясь пунктом 4 статьи 27 Закона Республики Крым от 21.08.2014г. №54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым», пунктом 3 статьи 37 Устава муниципального образования Кировский район Республики Крым, в соответствии с Положением об ежегодном отчете главы муниципального образования Республики Крым, утвержденным решением 9-й сессии Кировского районного совета 1-го созыва от 26.02.2015г. №169 (с изменениями и дополнениями), Кировский районный совет Республики Крым

**Р Е Ш И Л:**

1. Отчет главы муниципального образования Кировский район Республики Крым Гуцул Е.В. о результатах деятельности за период с октября 2022 г. по октябрь 2023 г. принять к сведению (прилагается).
2. Считать деятельность главы муниципального образования Кировский район Республики Крым Гуцул Е.В. удовлетворительной.
3. Опубликовать настоящее решение на информационном стенде Кировского районного совета, разместить на ГИС Портал Правительства Республики Крым в разделе Муниципальные образования, Кировский район <https://kirovskiy.rk.gov.ru>, информацию о принятии настоящего решения опубликовать в газете «Кировец».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную мандатную комиссию по организации работы райсовета, депутатской этике, правовым вопросам и информационной политике.

5. Настоящее решение вступает в силу с даты принятия.

**Председатель Кировского  
районного совета**

**Е.В. Гуцул**

Приложение  
к решению 83-й очередной  
сессии Кировского районного  
совета Республики Крым 2-го  
созыва от 29.11.2023 №657

**ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ**  
**главы муниципального образования Кировский район Республики о**  
**результатах своей деятельности**  
**за период с октября 2022 г. по октябрь 2023 г.**

В соответствии с нормами Федерального Закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Крым «Об основах местного самоуправления в Республике Крым» от 21.08.2014 г №54-ЗРК. Кировский районный совет Республики Крым начал свою деятельность с момента наделения его правами юридического лица, решением 1-й сессии 1-го созыва № 11 от 03.10.2014 г.

В соответствии с Законом Республики Крым от 05 июня 2014 года № 17-ЗРК «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Республике Крым», в единый день голосования 8 сентября 2019 года состоялись муниципальные выборы депутатов в городской, сельские советы Кировского района Республики Крым.

Решением Кировского районного совета от 03.10.2019 г. №1 установлены результаты выборов и регистрация избранных представителей сельских и городского поселений Кировского района в состав Кировского районного совета Республики Крым 2-го созыва. В состав Кировского районного совета избраны 26 депутатов.

Организационно-правовое обеспечение деятельности районного совета осуществляется на основе Устава муниципального образования Кировский район Республики Крым, Регламента районного совета, планов работы, Инструкции по делопроизводству.

К исключительной компетентности Кировского районного совета относится формирование, совершенствование и дальнейшее развитие нормативно-правовой базы района, а именно: принятие Устава, утверждение бюджета и отчета о его исполнении, принятие планов и программ развития муниципального района, утверждение отчетов об их исполнении и ряд других направлений.

Депутаты районного совета осуществляют свои полномочия без отрыва от основной производственной или служебной деятельности, работают на общественных началах. Несмотря на это, требовательность жителей района к представительной власти возрастает. Деятельность депутатов всегда на виду, и главными критериями, которыми руководствуются депутаты, есть и будут – законность, ответственность, открытость перед избирателями.

В соответствии с п.2 ст.30 Устава с октября 2022 года по октябрь 2023 года было проведено 22 заседания Кировского районного совета, рассмотрено 141 вопрос, по которым приняты соответствующие решения.

Все решения Кировского районного совета публикуются на портале Правительства Республики Крым в разделе муниципальные образования - Кировский район. Муниципальные нормативные правовые акты также направляются в Министерство юстиции для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов.

Из ряда принятых решений Кировского районного совета за отчетный период следует отметить:

- утвержден Прогнозный план (программа) приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования

- внесение изменений в бюджет муниципального образования Кировский район Республики Крым на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов;

- принятие бюджета муниципального образования Кировский район Республики Крым на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;

- внесение изменений в Устав муниципального образования Кировский район Республики Крым и Регламент Кировского районного совета;

- в соответствии со ст.35 ФЗ № 131 от 6.10. 2003 года, рассматривался отчет об исполнении бюджета муниципального образования Кировский район за 2022 год,

- принимались решения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципальных образований Кировского района Республики Крым;

- принимались решения о даче согласия на прием или передачу имущества в собственность муниципального образования Кировский район Республики Крым и собственность поселений Кировского район, а также о согласовании перечней имущества, подлежащего безвозмездной передаче;

- рассмотрен ежегодный отчет главы администрации Кировского района Республики Крым Янчуковой Е.М о результатах своей деятельности и деятельности администрации Кировского района за 2022 год;

- утверждены Планы работы Кировского районного совета на 2023 год;

- утверждены отчеты постоянных комиссий Кировского районного совета за 2022 год.

За отчетный период, в соответствии с законодательством Российской Федерации, Республики Крым вносились изменения в ранее принятые муниципальные правовые акты.

Кировским районным советом в соответствии со ст.28 Федерального Закона № 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.16 Устава муниципального образования Кировский район Республики Крым за отчетный период проводились публичные слушания по обсуждению проектов решений: «О бюджете муниципального образования Кировский район на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»; «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Кировский район за 2022 год», принимались решения о назначении публичных слушаний по обсуждению проектов решений районного совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования

Кировский район Республики Крым», О внесении изменений в Правила землепользования и застройки сельских поселений Кировского района.

Деятельность Кировского районного совета постоянно освещается в газете «Кировец», на сайте правительства Республики Крым во вкладке – муниципальные образования – Кировский район - размещена полная информация о работе районного совета, в новостной ленте размещаются все сообщения о мероприятиях районного совета, а также о районных мероприятиях, в которых принимает участие глава муниципального образования Кировский район - председатель Кировского районного совета, глава администрации Кировского района и их заместители.

Организационное, аналитическое, правовое, информационное, документационное, материально-техническое обеспечение деятельности депутатов Кировского районного совета, постоянных комиссий Кировского районного совета осуществляет аппарат Кировского районного совета.

Работниками аппарата оказывается методическая и правовая помощь советам городского, сельских поселений по разработке нормативных муниципальных правовых актов, по внесению изменений в Уставы муниципальных образований, оказываются консультации в сфере трудового, земельного законодательства, по вопросам муниципального имущества и другие.

Так, например, в рамках оказания юридической помощи, по обращению Ярकोполенского сельского совета, начальник финансово-правового отдела аппарата Кировского районного совета Шевченко А.А. представляла интересы совета в Верховном суде Республике Крым.

За отчетный период в Кировский районный совет на рассмотрение поступило 10 обращений граждан, из них 5 письменных (в том числе 1 - коллективное) и 5 устных. Среди обратившихся за отчетный период в Кировский районный совет 5 женщин (50%), 4 мужчины (40%) и 1 коллективное обращение с 22 подписями (10%). Всего в Кировский районный совет за отчетный период, с учетом подписей в коллективных обращениях, обратилось 31 человека.

Обращения поступили от жителей Кировского сельского поселения – 3, Журавского сельского поселения – 2. Также обращения поступали от жителей с.Васильковское, с.Токарево, с.Возрождение, с.Красновка и от иногородних жителей - 5 обращений.

Из вопросов, поднимаемых гражданами в своих обращениях, основными являются: вопросы земельных и имущественных отношений; улучшения жилищных условий, ремонту жилых помещений, перерасчета пенсий и прочие вопросы.

Анализируя количество поступающих обращений, можно сделать вывод, что наблюдается тенденция уменьшения обращений в Кировский районный совет. Это связано с увеличением и доступностью информации о деятельности органов местного самоуправления, а также с возможностью проконсультироваться по тем или иным вопросам со служащими администрации Кировского района и специалистами аппарата Кировского районного совета. Показателем результативности работы с обращениями граждан является то, что

ни одно обращение, поступившее в Кировский районный совет, не осталось без внимания и ответы в установленный законом срок получили все обратившиеся граждане. В ходе рассмотрения по 2-м обращениям заявителям направлены ответы с разъяснениями, по 2-м обращениям вопрос решен положительно, 6 обращений направлены на исполнение по принадлежности.

В районном совете ведется постоянный контроль за работой с обращениями граждан, что способствует созданию условий для реализации конституционного права граждан на обращения в соответствии с требованиями Федерального Закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 № 59-ФЗ, а также позволяет поднять на новый уровень организацию работы по рассмотрению обращений граждан. Нарушений сроков рассмотрения обращений, заявлений и жалоб граждан, а также неразрешенных в обращениях граждан вопросов, принадлежащих к компетенции районного совета, нет.

Глава муниципального образования Кировский район принимает участие в заседаниях антитеррористической комиссии Кировского района, является членом коллегии администрации Кировского района.

Районный совет - активный участник и организатор ряда общественно-политических мероприятий. Руководство и аппарат Кировского районного совета принимают активное участие во всех значимых мероприятиях, посвященных празднованию государственных, районных праздников и памятных дат, таких как: День России, День народного единства, День защитника Отечества, День Конституции Республики Крым, День освобождения Кировского района от немецко-фашистских захватчиков, Праздник Весны и труда, День Победы, Праздник последнего звонка, День Государственного Флага Российской Федерации, День знаний, День района, поздравления с юбилейными датами школ и детских садов, и многих других праздников.

В отчетном периоде состоялся ряд значимых мероприятий, имеющих важное значение в общественной и культурной жизни Кировского района, с участием руководства Кировского районного совета.

Сегодня в своем докладе я хочу сделать акцент на работу в направлении, которое волнует каждого жителя нашей страны – приближение нашей Победы в Специальной военной операции на территории Украины. Эта работа полностью совпадает с теми целями и задачами, которые ставит перед нами наш Президент Владимир Владимирович Путин.

С 24 февраля 2022 года наш волонтерский центр #МыВместе самым активным образом включился в работу. Мы с вами, вместе с нашими предпринимателями, трудовыми коллективами и неравнодушными жителями района за это время собрали и отправили нуждающимся с эвакуированных территорий значительное количество помощи. В основном это были продукты, предметы гигиены, одноразовая посуда, вода, электротовары, одежда и книги.

Не маловажной стала поддержка наших военнослужащих, добровольцев и мобилизованных. Мы отправили и продолжаем регулярно отправлять в зону

проведения СВО, большое количество тёплых вещей, медикаменты, одеяла, спальные мешки, буржуйки, дрова и продукты питания.

В перечень помощи для также входят квадрокоптеры, рации, приборы ночного видения, коллиматорные прицелы, генераторы, бензопилы, электроинструменты и строительные материалы и многое другое, для помощи в обустройстве быта и оборонительный сооружений.

С целью эффективного взаимодействия, организации непрерывного сбора и своевременной передачи гуманитарной помощи для участников СВО в каждом муниципалитете организованы пункты сбора гуманитарной помощи при администрациях поселений. Всего на территории района действует 14 пунктов. Также осуществляют свою деятельность волонтерские группы, состоящие из самоорганизовавшихся граждан, которые развернули невероятную по объёмам и масштабам помощь воинам на передовой, наиболее крупные из них: Благотворительный центр «Надежда» при православном храме Амвросия Оптинского (поселок Кировское), волонтерские организации ZOVсердца (село Шубино), ZOVсердца82 (гогод Старый Крым), "Своих не бросаем" (поселок Кировское) и "Журавки - Своих не бросаем" (село Журавки). Постоянно принимают участие в сборе необходимой помощи сотрудники образовательных учреждений, учреждений культуры, государственных бюджетных учреждений, расположенных на территории района.

Собранная помощь передается, в случае необходимости, в Региональный пункт приема, а также регулярно через волонтеров, осуществляющих поездки на линию фронта, непосредственно военнослужащим на передовую.

Налажена связь с военными подразделениями, находящимися на линии фронта и в тылу. Так, помощь некоторым из них оказывается на основании заявок, поступающих от командиров этих подразделений. (56-й ДШП, 810 дивизию, 126-я бригада береговой охраны)

Общая сумма оказанной гуманитарной помощи составляет порядка 18 млн. рублей, и это только та часть, которую можно оценить в денежном эквиваленте, а ведь есть и помощь, которая просто бесценна – это домашние пироги, блины, булочки, фрукты и овощи, ну и конечно же весточки с родной Крымской земли, написанные письма и поделки, сделанные руками наших детей.

Кировское местное отделение регулярно принимает участие в партийных акциях в поддержку участников Вооруженных сил, так в феврале этого года в рамках акции «Тепло для героя» неравнодушные жители, «Серебряные волонтеры», люди старшего поколения написали письма и подготовили теплые вещи, связанные своими руками. В апреле приняли участие в марафоне «Наша Победа», в рамках которого прошли уроки памяти героев, мастер-классы и творческие мероприятия. В финале Марафона участники изготовили медали для передачи нашим ребятам в зону СВО. В августе для поддержки семей военнослужащих и жителей с освобожденных территорий провели акцию «Собери ребенка в школу».

Ведется работа с семьями военнослужащих –участников СВО. В районе создан и функционирует на постоянной основе Штаб поддержки семей (281

семья), участников СВО. Главы муниципальных образований поддерживают связь с родственниками военнослужащих по проблемным вопросам в режиме 24/7. Причем если изначально среди проблемных решались социально-бытовые вопросы: устройство детей в детские сады, организация подвоза в образовательные учреждения, мелкий бытовой ремонт, доставка дров, то на сегодняшний день семьи нуждаются в оказании юридической и административной помощи при оформлении земельных участков, льгот и социальных гарантий.

Отдельной строкой вписана работа с семьями погибших участников СВО (18 семей). Эта категория граждан находится под постоянным патронатом депутатского корпуса: еженедельные телефонные контакты, поздравление с праздниками, встречи с детьми в дни рождения с вручением подарков, оказание содействия в решении различных возникающих вопросов.

Показательной стала слаженная работа нашей команды в условиях угрозы техногенной чрезвычайной ситуации муниципального характера на территории Кировского района в следствии детонации боеприпасов на складах полигона Старый Крым. Практически весь депутатский корпус, главы поселений включились в работу по оповещению и эвакуации населения в пятикилометровой зоне угрозы ЧС. Группами оповещения были пройдены каждый дом, каждая квартира не менее чем два раза. Ни один из жителей не остался в данной ситуации без внимания. В последствии, после ликвидации угрозы, проводили обследования домовладений для выявления нанесенного ущерба. Для специализированных служб, задействованных в данном мероприятии, было организовано трехразовое горячее питание на протяжении всех дней работы.

Вся наша работа регулярно освещается в газете «Кировец», на страницах социальных сетях местного отделения, личных страницах руководства района, секретарей первичных отделений и депутатского корпуса. Жители района включаются в обсуждения, задают вопросы, и конечно, получают ответы от членов Единой России. Не один вопрос не остается без внимания.

В сентябре 2023 года Кировский районный совет принял участие в Всероссийском фестивале «Соединяя берега», который проходил на территории Республики Крым, и в частности в г. Старый Крым, организованный Российским фондом культуры.

Кировский районный совет активно принимал участие в подготовке и проведении праздничных мероприятий. Результатом стало проведение таких акций как Бессмертный полк – онлайн, Наследники Победы, Окна Победы, Герои живы, Свеча памяти, Диктант Победы и самая яркая и значимая - Парад у дома ветерана.

13 апреля 2023 года, в рамках празднования Дня освобождения Кировского района от немецко-фашистских захватчиков, в селе Новопокровка Журавского сельского поселения проведена торжественно-траурная церемония перезахоронения останков советских воинов, погибших на территории Кировского района в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Также, в рамках празднования Дня освобождения Кировского района от немецко-фашистских захватчиков, главой муниципального образования совместно с главой администрации Кировского района и депутатским корпусом района вручены подарочные наборы ветеранам Кировского района.

В День медицинского работника, 18 июня, сотрудникам районных больниц, амбулаторий и ФАПов вручены торты и подарочные наборы, а сотрудники, удостоенные благодарностей, были отмечены сувенирными наборами.

В течение отчетного периода руководство и аппарат Кировского района, депутатский корпус принимали активное участие во всех районных и всекрымских экологических акциях, субботниках.

С целью выявления проблем на местах и поиска путей их решения в муниципальных образованиях Кировского района были организованы выездные Дни Государственного Совета Республики Крым. Как показала практика, это наиболее эффективная форма партнерства парламентариев республики и муниципальных образований. Объединение усилий представительных органов направлены на развитие и совершенствование системы местного самоуправления, защиту прав и законных интересов муниципальных образований, повышение роли и значения органов представительной и исполнительной власти республики.

В рамках этого мероприятия проходят встречи депутатов Государственного Совета Республики Крым с жителями Кировского района. Особенно это значимо для жителей, чьи проблемы невозможно решить на муниципальном уровне.

Для мониторинга социально-экономической ситуации в населенных пунктах района, контроля за реализацией федеральных и республиканских программ, пунктов Народной программы, контроля за ходом капитальных ремонтов и благоустройством социально-значимых объектов провожу выезды на территории сельских поселений, встречаюсь с жителями, депутатами и главами поселений. В ходе встреч определяем пути решения проблемных вопросов, выявленных в ходе мониторинга.

Для координации работы Кировского районного совета и его органов, содействия депутатам в исполнении ими своих обязанностей, подготовки сессий и реализации других полномочий решением Кировского районного совета 2-го созыва от 24 октября 2019 года образован Президиум районного совета 2-го созыва (далее - Президиум). В соответствии со статьей 30 Регламента районного совета, утвержденного решением 2-й сессии Кировского районного совета 1-го созыва от 30.10.2014г. № 47, Президиум является совещательным органом районного совета, который предварительно готовит согласованные предложения и рекомендации по вопросам, которые предлагается внести на рассмотрение сессий.

За отчетный период состоялось 18 заседаний, где рассмотрено 25 вопросов, по которым приняты соответствующие решения. Повестка дня заседаний Президиума формировалась согласно Плана работы Кировского районного

совета на 2-е полугодие 2022 года, утвержденного решением 54-й сессии Кировского районного совета 2-го созыва от 29.06.2022 года №478, плана работы на 1-е полугодие 2023 года, утвержденного решением 62-й сессии Кировского районного совета 2-го созыва от 22.12.2022 г., и плана работы на 2-е полугодие 2023 года, утвержденного решением 79-й сессии Кировского районного совета 2-го созыва от 29.09.2023 года №643.

Президиум рассматривал вопросы: о награждении Почетной грамотой Президиума Кировского районного совета, об отчете Совета по развитию предпринимательства п

ри главе муниципального образования Кировский район Республики Крым, о работе Общественного совета муниципального образования Кировский район Республики Крым, о согласовании проекта Плана работы Кировского районного совета Республики Крым 2-го созыва на 1-е и 2 полугодие 2023 года, об исполнении решений Кировского районного совета, о ходатайствах перед Государственным Советом Республики Крым о награждении Грамотой Президиума Государственного Совета Республики Крым, знаками отличия Государственного Совета Республики Крым, Государственными наградами Республики Крым, знаками отличия Государственного Совета Республики Крым, Ценными подарками Председателя Государственного Совета Республики Крым, о занесении на Доску почета муниципального образования Кировский район Республики Крым и другие.

Каждый населенный пункт славится людьми, которые в нем живут, работают, создают что-то полезное, внося частичку своей души и оставляя тем самым след в истории своей малой родины. В этом году высоких наград удостоены жители Кировского района, которые внесли вклад в обеспечение безопасности и развитие культуры, межнациональных связей, образования, ветеранского движения и других областей. Постановлениями главы муниципального образования Кировский район Республики Крым объявлена Благодарность 102 жителям Кировского района. Почетной грамотой Кировского районного совета награждены 11 жителей района, 2 трудовых коллектива. 21 житель решением Президиума Кировского районного совета занесены на Доску Почета Кировского района.

Повседневная деятельность Кировского районного совета строится во благо наших избирателей. Впереди - реализация новых планов, принятие конструктивных решений и серьезных задач на будущее. Спасибо всем депутатам за активную работу, за поддержку наших начинаний и, я уверена, во втором созыве работа будет продолжена на высоком профессиональном уровне!

**Председатель Кировского  
районного совета**

**Е.В. Гуцул**